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.MeHeHme NpOVU3BOAHON AN

-——VICCJ'Ie,EI,OBaHMFI (PYHKLMN Ha
“MOHOTOHHOCTb N 3KCTPEMYMb.




MaTtemaTundyecknm OUKTaHT.

*1) PyHKums f(x) BOo3pacTaeT Ha MHOXeCTBe X, ecnu Ans NobbIX X, X,€ X:
X,>X,=>..f(x,)>f(x.)

«2) Ecnu 6onblueMy 3Ha4eHNIO apryMeHTa COOTBETCTBYET DosibLLEe 3HAYEHME
PyHKUNKN, TO PYHKLMA HA3bIBAETCA....BO3pacTaloLLen

*3) PyHKums f(x) yObiBaeT Ha MHOXecTBe X,ecnu ans NnodbIX X,,X,€ X: ... X=X,
f (x,)<f(x,)

*4) Ecnn  bonblieMy 3HA4YEHUIO aprymMeHTa COOTBETCTBYET  MeHkbluee
3Ha4yeHue dyHKuuun, To f HasbiBaeTca yobiBatoOLLIEN.

*5) Touka x, Ha3blBAeTCA TOYKOM  MUHMMYMA PYHKLMK f, ecnv Ans BCex X
3  OKpecTHOCTU X, BbINOMHAETCS HepaBeHCTBO f(x)=f(x,)

6) Touka X, Ha3blBaeTCsi TOYKON MaKCMyma (PyHKLMKW, ecnun Ans
BCEX X M3 OKPECTHOCTW X, BbINOMHAETCS HepaBeHCTBO ..f(x)s f(x0)



1) HazoBnTe npomexyTku Bo3pacTtaHusa 1 yobiBaHUS

doyHKUMN.
2) HasoBuTe TOUYKM IKCTpeEMYyMa (PYHKLUN.







Hangute ackns rpadpuka npon3sBogHoN oyHKLUUK
y=f'(X), ecnu n3BecTHO, YTO PYHKUMA Y=T(X)

a) ybblBaeT Ha BCEW YMCNOBOWU NPAMOU;

0) Bo3pacTaeT Ha BCEW YNCITOBOU NPAMOMN.

1) ANy 2) Ay 3) Ty 1) Ty

A 4




OyHKUMA onpeneneHa Ha [-7;8]. Ha pucyHke
n3obpaxeH rpadouk e€ npounssogHon. Hangute
HanbonNbLUYO N3 ONTMH NPOMEXYTKOB BO3pacTaHus
doyHKL MU
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f(x)

y=




[Ipn3HaKk max 1 min PyHKUKUN:

TEOPEMA ( gocTtatodHble yCroBUA SKCTpeMyma ).
[TycTb yHKUmMa y=f(X) HenpepbiBHA Ha NpoMeXxyTke X U
MMeeT BHYTPU NPOMEXYTKA CTaLMOHAPHYI U

KPUTUYECKYIO TOUKY X=X,. Toraa:

7

N

a) ecrniv B OKPECTHOCTM 3TOU TOYKM MpU
X<X, BbIMOJIHAETCS HEPABEHCTBO — +
f'(x)<0, a npn x>x, - HepaBEHCTBO . S
f'(x)>0, TO X_- TouRa MUHUMYMa
doyHKumm f(X

6) ecrnn B OKPECTHOCTM 3TOM TOYKM Npn 4
X<X. BbI[OJIHAETCSH HEPABEHCTBO =1 —~
f(x)gO a npu x>X, - HEPaBEHCTBO |
f(x)<0, TO X ~TOYKA MaAKCUMyMa |

chyHKLIM F(X) /

A\ 4




[1o rpadouky npomnssogHon PyHKUMK y=f'(X)
Ha30BUTE TOYKN MUHUMYMA N MaKCUMyMa OYHKL N
y=f(x)




Hangute npoMexyTKkn Bo3pacTaHus N yobiBaHUS
dOYHKLUNN, TOYKU SKCTPEMYMA N IKCTPEMYMbI

3
X 5
f(x)=——-=x" +6x—-1
3 2
D(f)=R
f(x)=x2-5x+6
FX)=0  Xx2-5x+6=0 =
X,=2 Xx,=3 — \3 =
max min

f(x) Bo3pacTaeT Ha (-=;2], [3;+=)
f(x) yobiBaeT Ha [2;3]

Xmax=2 Xmin=3
Ymax=32/3 Ymin=3,5



o

BRGNS

Anropntm nccrnegoBaHusi HerpepbIBHOU
dyHKUMn y=f(x) Ha MOHOTOHHOCTb U
3KCTpPEMYMbI

HanTtu obnacTb onpegenennsa pyHkummn D(f).
HanTtn nponssogHyo yHKUUK F(X).

HanTn cTaunoHapHbIe N KPUTUYECKME TOYKN.
PewunTtb HepaBeHcTBa f(X)>0 u f'(x)<0
METO40M MHTEepPBAsoB.

CoenaTtb BbIBO4 O MOHOTOHHOCTU (PYHKLUMK U O
ee To4yKax SKCTpemyma.




Hangute npoMexyTKkn Bo3pacTaHus N yobiBaHUSA U
TOYKM IKCTpeMyMa yHKUMM f(X)=-5x°+3x°.

D(f)=R

f'(x)=-25x*+9x%=x%(-25x°+9)

f'(x)=0 x2(-25x%+9)=0
x=0 x=%3/5

\-3/I5 e (l) /3/|5 N

f(x) Bo3pacTtaeTt Ha [-3/5;3/9]
f(x) yobiBaeT Ha (-<;-3/5], [3/5;+=)
Xmax=3/5 Xmin=-3/5



[lomaluHee 3agaHue

« 3anncaTb anropuTMm nccrieqoBaHus
HenpepbIBHON PYHKLUMUM HA MOHOTOHHOCTb
N BKCTPEMYMbI

* Ne 884(B,r), Ne 885(B,r), Ne 886(06),
Ne 887(0), Ne 888(6) (@




